
 
 
 

 

Проект „Инсталиране на фотоволтаична система в съществуваща сграда на Център 

за обществена подкрепа – община Венец и закупуване на електрическо превозно 

средство, включително свързана зарядна станция за предоставяне на социални 

услуги в Община Венец“ 

 

Община Венец сключи Договор за предоставяне на безвъзмездна финансова 

помощ BG-RRP-13.009-0073-C01 за изпълнение на проект „Инсталиране на 

фотоволтаична система в съществуваща сграда на Център за обществена подкрепа – 

община Венец и закупуване на електрическо превозно средство, включително свързана 

зарядна станция за предоставяне на социални услуги в Община Венец“ по процедура чрез 

директно предоставяне на средства на конкретни крайни получатели BG-RRP-13.009 

„Инсталиране на фотоволтаични системи (ФЕЦ) в съществуващи социални услуги, 

делегирана от държавата дейност и закупуване на електрически превозни средства, 

включително свързани зарядни станции за предоставяне на социални услуги“, 

финансирана от Национален план за възстановяване и устойчивост. 

Целта на проекта е да се повиши енергийната ефективност, да се намали 

енергийната зависимост и да се подобри оперативната устойчивост в сектора на 

социалните услуги чрез два допълващи се компонента/дейности: инсталиране на 

фотоволтаични системи в общински социални услуги и предоставяне на електрически 

превозни средства в подкрепа на социалната дейност. 

Инвестицията включва две дейности: 

Дейност 1 - Инсталиране в съществуващи сгради за социални услуги, 

делегирана от държавата дейност /Център за обществена подкрепа – Венец/, на 

фотоволтаична система с минимален капацитет от 15 kW и максимален капацитет 

от 30 kW за всяка услуга, предназначена за собствено потребление на 

електроенергия.  

Дейност 2 – Закупуване на електрически превозни средства и свързани 

зарядни станции за целите на предоставяне на социални услуги в община Венец. 

Мярката отговаря на нуждата от модернизиране и декарбонизиране на автопарка, 

използван при предоставянето на социални услуги от общините. Предвижда се 

закупуването на 1 електрическо превозно средство, което ще бъде снабдено със зарядна 

станция с мощност минимум 22 kW. Мярката е от особено значение с оглед на 

нарастващите мобилни нужди в социалната сфера, особено в контекста на 

деинституционализацията и преминаването към услуги, предоставяни в общността и в 

домашна среда. 



 
 
 

Чрез реализацията на настоящото проектно предложение ще се повиши 

енергийната ефективност, ще се намали енергийната зависимост и ще се подобри 

оперативната устойчивост в съществуващата социална услуга - Център за обществена 

подкрепа в община Венец чрез два допълващи се компонента/дейности: инсталиране на 

фотоволтаична система в ЦОП - Венец и закупуване на електрическо превозно средство 

в подкрепа на социалната дейност. Това ще доведе до намаляване зависимостта от 

изкопаеми горива, насърчаване на производството на възобновяема енергия и 

подпомагане на прехода към чиста мобилност в съответствие с Плана REPowerEU, 

Европейската соларна стратегия и Зеления пакт на ЕС. 

 

Срокът за изпълнение на проекта е 9 месеца. 

 

Стойността на проекта е в размер на 212 119, 11 лева. 

 


